

公交车跑得顺了，片区交通却受到影响 青林渡路“禁左”标志让人很纠结

市治堵办称考虑微调这一交通设置

□记者 徐叶
通讯员 石奇峰 翁恩峰

昨天，市民王先生致电本报87777777新闻热线称，公交专用车道启用后，青林渡路左转进入双东路105弄就被禁止了（如图），使得片区交通受到影响，不知道有关部门是否能微调交通设计方案。记者昨日调查，发现这小小的“禁左”标志，也让相关部门为难。



绕行一圈费时又添堵

“不太合理，也不是单从我自身利益角度来评价。”王先生介绍说，他家就住在清林闲庭，每天回家都是沿着青林渡路北往南开，到路口，顺利左转，开50米路就可进小区，很方便。禁左之后，必须得继续往南开，到环城北路交叉口掉头。但高峰时段，左转到环城北路上的车非常多，想要掉头回青林渡路非常不容易。

王先生简单统计了下，禁左后，高峰时段要绕行15

分钟时间才能再次开回青林渡路与双东路105弄这个交叉口。而且他认为，这样的绕行大大增加了青林渡路上的交通流量，到环城北路左转时又大大干扰了直行车辆的流速。“虽然没有经过科学测算，但感觉上不如取消这个禁左，以缓解环城北路交通压力。”王先生说，请有关部门再慎重考量下。

不少私家车主违规左转

昨天下午4点多，记者来到这个路口观察。青林渡路北往南有三个车道，其中一个为公交专用车道，另外两个车道为直行车道。路面标志清晰地表明，该区域是禁止左转的。但是记者发现这个“禁左”标志形同虚设，不少私家车主直接按照左箭头信号灯来转弯，并对该路口设置“禁左”十分不理解。

据记者了解，交通信号灯除了给机动车指示外，还要给非机动车、行人等做提醒，但现场又有机动车相关禁令标志，车辆当然只能直行。但车主提出的意

见不无道理。

“听说禁左是为了照顾公交专用车道，但左转弯灯亮起时，非机动车也需要转弯，直行灯也是红的。也不知道影响在哪儿了？”一名姓张的司机说，双东路105弄又是自西往东的单行线，取消禁左的话，车子开得多顺呀。

“路虽小，但左转进入双东路105弄的车很多，虽然不能与环城北路比，但起到很好的分流作用。”一名索姓女子表示。

交警方面也有取消禁左的意向

路口位于海曙江北交警管辖区域交界处，交通组织调整时，双方都有参与。

记者昨天从江北交警大队了解到，这个“禁左”标志故事不少。此前双东路105弄设置了东往西的单行线，青林渡路北往南就设置了“禁左”标志配合交通组织。之后，为分流环城北路交通流量，双东路105弄单行方向掉头，变成西往东单行，“禁左”标志同时撤销。去年底，公交专用车道启用后，此处又同步“禁左”。

海曙交警大队秩序中队相关负责人陆警官告诉记者，公交专用车道的建设和交通组织设置与其他道路有所不同，是由市治堵办牵头，委托上海一家设计院

设计的。为提高公交专用车道运行效率，当时考虑了不少“禁左”措施，尽可能地减少左转弯对公交专用车道的干扰。

公交专用车道启用后，该路口“禁左”措施实施，交警方面接到不少市民投诉。此后海曙交警也一直在观察该区域的交通情况，认为市民提出的取消禁左，更有利交通。

目前，海曙交警已就此形成交通组织微调的报告，递交至市公安局交通警察局。陆警官说，考虑到与公交专用车道有“交集”，交通警察局已于近日将此报告递到制度办，以便做进一步的综合考虑。

市治堵办称 考虑微调交通设置

记者昨天下午就此采访了市治堵办副主任徐峰，他表示，公交专用车道是我市治堵保畅的重点工程，公交专用车道的投入使用，有利于推动城市的公共交通。

按照设计原则，环城西路等城市主干道，应保证设计时速，减少中间拐弯开口，因此，将不可避免会有“减左”。以环城西路主干道为例，整治后就关闭了约10%的不合理开口。这些开口往往是些小支路或路段中间开口，严重影响了道路直行通道通行能力。

他说，相比杭州等城市，公交车专用道还是个新事物。就像新设置的单行线，市民都需要一个磨合的过程。从长远来看，公交优先以及机动车右进右出通行原则都将利于改善总体交通环境。

为此，他认为设立公交专用车道的大局是不会变的，但这并不意味着公交专用车道不能改动。换句话说，微调这一交通设置也是有可能的。在细节方面，相关职能部门也一直在观察。但即便要改动，也是非常谨慎的。

“这边也已收到不少公交专用车道方面的舆情信息，其中也有涉及到交通设置微调的。”徐峰说，希望再观察一段时间后，找时间做个总体的处理。

本报也将继续关注。